

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 127 (9889)

СУББОТА, 21 октября 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Зима на фермах

В КОЛХОЗАХ и совхозах нашего района уже давно начался зимне-стойловый период содержания скота. Как отмечают главные специалисты производственного межхозяйственного объединения, к нему в хозяйствах района подготовились заблаговременно, все животные в основном обеспечены теплыми помещениями.

Однако далеко не везде наши обслуживающие организации сумели привести в надлежащий порядок оборудование, механизмы, облегчающие труд животноводов. Это в первую очередь относится к службам МТРС «Агропромсервиса». В большом ходу перед отраслями остались межхозяйственный лесхоз и другие организации.

Проверки показали, что в большинстве хозяйств скот по-прежнему пасется в поле, специалисты не считают нужным переводить молочное стадо на полные зимние пастбища. Однако осенняя пастбища не может восполнить рацион, если учесть, что она дает животному в среднем 10 кормовых единиц при необходимых семи. Поэтому случайно в ряде хозяйств нет непредвиденное снижение продуктивности скота.

Главным специалистам не следует забывать, что на предстоящую зимовку заготовлено 68 процентов кормов, что рациона кормления животных нужно пополнить, увеличивая их питательность. А это значит, пустить переработку сено, солому высокого качества. Однако, по статистическим данным, из одной тонны кормовых культур к работе остается только девять. Уже сейчас необходимо планировать заготовку веточных кормов, а это значит, иметь в исправном состоянии необходимое количество измельчителей.

Важным фактором вскрытия дополнительных резервов производства является материальная заинтересованность людей. Очень важно, чтобы каждый человек, работающий на ферме, знал, как оценивается его труд в зависимости от конечного результата.

Исходя из задач животноводов, должны строить свою работу партийные организации хозяйств, уделяя особое внимание организации социалистического соревнования, его гласности, наглядности.

Важными центрами идеологической работы должны быть красные уголки. В них постоянно должны быть периодические издания, необходимая литература по новому опыту ведения от-

Однако далеко не во всех хозяйствах партийные организации взяли под постоянный контроль жизнь коллективов ферм. Не везде оформлена должная наглядная таблица, приведены в надлежащий порядок комнаты



С совещания идеологического актива

НАСТРОЙ — НА ОТКРОВЕННЫЙ ДИАЛОГ

Во вторник, 16 октября, состоялось совещание идеологического актива города. Заведующая кабинетом политического просвещения РК КПСС Нина Евгеньевна Васильева рассказала участникам совещания об организации марксистско-ленинского образования в районе на 1989 — 1990 годы. Подробную информацию о ходе выполнения плана социально-экономического развития района получили собравшиеся от заместителя председателя райисполкома, председателя районной плановой комиссии Галины Сергеевны Александровой.

СОСТОЯЛСЯ разговор по таким направлениям работы, как пропаганда материалов сентябрьского (1989 года) Пленума ЦК КПСС, подготовка к пленуму райкома КПСС, деятельность по увековечиванию памяти о защитниках нашей Родины и создании Книги памяти, празднование 72-й годовщины Великого Октября, укрепление контактов идеологического актива с редакцией районной газеты «Красный маяк».

Основной же темой совещания стали проекты Законов РСФСР о выборах народных депутатов РСФСР и местных Советов. Об этом подробно информировала актив заведующая идеологическим отделом РК КПСС Антонина Владимировна Морозова. Что же новое предусматривается в проектах Законов?

Во-первых, по аналогии с новым союзным законодательством о выборах в нашей республике предполагается создать высший орган государственной власти — Съезд народных депутатов, который ранее не существовал. Предусматривается создать на Съезде народных депутатов Верховный Совет Российской Федерации, который будет состоять из двух равноправных и равных по численному составу палат —

Совета Республики и Совета Национальностей. Это новое положение.

Во-вторых, в проектах Законов Российской Федерации уже учтены мнения, предложения трудящихся, народных депутатов СССР и опыт общесоюзной избирательной кампании. Избирательное право предполагается сделать действительно прямым. Например, общественные организации не будут проводить самостоятельные выборы, как это было весной при выборах народных депутатов СССР. За ними, как предвидится в законопроекте, сохраняется возможность выдвигать своих кандидатов в народные депутаты по избирательным округам.

В-третьих, предполагается, что правом выдвижения кандидатов в депутаты будут наделены, кроме общественных организаций, трудовых коллективов, собраний избирателей по месту жительства и военнослужащих по воинским частям, еще и коллективы (а это записано впервые) учащихся и студентов средних специальных и высших учебных заведений дневной формы обучения.

В свое время много споров вызывали окружные предвыборные собрания, предусмотренные союзным законодательством. И сейчас они вызывают ряд сомнений.

В бюро райкома КПСС О ПРАЗДНОВАНИИ ОКТЯБРЯ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело статью рабочего ремонтного завода коммуниста М. Шувалова «Рясть ли красным стягам...», опубликованную в газете «Красный маяк» от 19 октября 1989 года, и приняло постановление одобрить ее.

Бюро райкома КПСС рекомендовало обсудить статью «Рясть ли красным стягам...» в партийных организациях.

Бюро также приняло постановление о проведении 4 ноября 1989 года в 14 часов в районном Доме культуры торжественного собрания трудящихся и 7 ноября демонстрации, посвященных годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На уборке корнеплодов в совхозе «Опочецкий» в этом году была использована новая корнеуборочная машина МКК-6. Преимущества данной техники налицо, и это отразилось на результатах труда звена, занятого на уборке. В состав его вошел и опытный механизатор Александр Иванович Игнатев. Работал он на срезке ботвы. Его КИР-1,5 действовал без поломок, что способствовало поддержанию высоких темпов уборки.

Фото Ю. Орлова.

Газете отвечают

„Хотя я — депутат...“

ПОД таким названием 7 октября было опубликовано письмо депутата районного Совета Л. Васильевой из совхоза «Салют». Она писала о том недоумении, что вызвали в коллективе, во всяком случае некоторой его части, премиальные выплаты по итогам работы за 1988 год. Вопрос был поставлен так: «Объясните, пожалуйста, почему премию за вал получили только специалисты?» С этим вопросом обращалась Л. Васильева и в районный комитет народного контроля, но ответа так и не получила.

Народный КНК через газету приносит извинения Л. Васильевой по поводу задержки ответа на ее просьбу разобраться в том, насколько правильно были сделаны премиальные расчеты и выплаты. Соответствующая проверка проведена. Ее выводы — расчеты и выплаты произведены правильно. Рекомендации по оплате труда от валового дохода разработаны по исполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 июня 1986 года «О дальнейшем совершенствовании экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе страны». В соответствии с этими рекомендациями при невыполнении хозяйством плана продажи государству зерна, молока, мяса, а также при опережающем росте заработной платы относительно роста производительности труда руководящие работники, специалисты и служащие лишаются полностью или частично начисленной им оплаты за годовые результаты работы в той ее части, которая превышает годовой заработок по должностным окладам, скорректированным на процент выполнения плана реализации сельскохозяйственной продукции. При этом премии работникам, главным специалистам утверждаются руководителем вышестоящей организации.

В результате проверки выражено мнение о необходимости рассмотреть этот вопрос ПМО по всем хозяйствам. Также признано, что при расчетах в совхозе «Салют» допущена небрежность их исполнения.

Л. САЛЬКОВА.

39 года.
венные, научные
и со-
ценные
индий
и. Кни-
ском и
Большое
анимают
а. Как
ленин-
ходятся
и.
теки об-
е на па-
нацати,
ал сбор-
Ленина
, выпу-
местным
интере-
, — по-
л Ленин,
й новый
з Рамеш-
метрах в
В Пара-
делам.
ного вре-
л в биб-
сюда за-
аю в Па-
и, Лени-
д — ста-
дал ему
нения к
повека.
КАЕВ,
АПН.
Я
вам,
издания
31 ок-
газету
еты и
сий
октября,
24 де-
декабря,
24—27
— 24 де-
— 10 де-
ес: Пуш-
ТУРЫ
ября
ВБ
АЕТ»
н
с. 20 мин.
ЖУКОВ.
ОВЕТОВ
организатора
ва — 91643,
ответственного
ерм — 91920.
олиграфии
ома
Тираж 8556

● Заметки с конкурса „Опочаночка-89“

При тусклом блеске фантазии...



ЗАДУМАНО было неплохо. Вполне в духе и во вкусе вдруг расцветшего в нашей стране в последнее время пышным цветом шоу-бизнеса. Тут тебе и красавицы-эрудитки, и спонсоры, и реклама... И все за три рубля. Именно столько стоил билет на объявленный в честь 575-летия города конкурс «Опочаночка-89».

Зал был полон. На что уж рассчитывала публика, воображение которой, очевидно, было взбудоражено конкурсами красоты республиканского и всесоюзного уровня, на которых претендентки представляли перед всем белым светом чуть-чуть прикрытые мини-купальниками, лично мне осталось неизвестным. Но уж явно не на вариант бывшего несколько лет назад в большом почете конкурса «А ну-ка, девушки!». Только под другим соусом и в несколько ином оформлении.

Надо признать честно — зрители за свою треху веселились три с лишним часа. Только вот смех их большей частью раздавался не там, где это предусматривалось сценарием...

Больше всего раздражали бесконечные технические накладки. Звукоформителям никак не удавалось в нужный момент запустить нужную запись. Долго приходилось дожидаться своей музыки нашим гостям из Острова — неплохому ансамблю балльного танца из Островского ДПШ... Едва не было сорвано конкурсное выступление одной из участниц — студентки III курса Опочечского педучилища Юлии Бобровой. Только в результате долгих переговоров ведущего программы Ю. А. Иванова с звукотехниками запись была обнаружена и запущена. Возмущенные бестолковщиной

зрители требовали поставить Юле и без выступления высший балл...

Сложность заданий в некоторых турах не превышала уровня пионерского лагеря. Прямо передо мной сидели две очень юных девушки, очевидно, лишь недавно снявшие пионерские галстуки. И откровенно смеялись над тем, как взрослые, в основном замужние дамы на сцене судорожно чистили картофельные, пришивали пуговицы... Организаторам конкурса можно было бы проявить побольше выдумки и фантазии.

Одним из туров конкурсной программы была инсценировка сказки. Участницы справились с этим заданием далеко не одинаково. И если работы Татьяны Новицкой и Ирины Ильиной не посеяли сомнения в том, что это чистой воды экспромт, то Юлия Боброва использовала забавный, но достаточно давно и широко использующийся в детской самодеятельности прием — «перевод с иностранного», когда «иностранец» произносит лишь первые слоги слов, а «переводчик», соответственно, «переводит». А вот работа Ирины Никифоровой... Слишком уж детально была проработана сказка «Колобок». Я (и не только) сомневаюсь в том, чтобы в обстановке конкурса за ничтожное время можно было придумать остроумные и злободневные реплики персонажей сказки и обучить набранную из зрителей труппу. Работа Ирины Никифоровой производит впечатление домашней заготовки, хоть ведущая программы на вопрос из зрительного зала и ответила, что сказки девушкам достались по жребию. Но роль провидения, в данном случае, сыграла сама ведущая Т. Александрова. Девушки не тянули жребий,

как это было, например, в историческом конкурсе. Т. Александрова просто подошла к каждой участнице и сказала, какую именно сказку ей предстоит инсценировать. Конечно, удачную инсценировку Ирины Никифоровой можно отнести и за счет того, что она — работник культуры, вела в ДК молодежную театральную студию и это ее стихия...

Объективность жюри тоже не представляется бесспорной. Конечно, пару раз его члены явно подыгрывали растерявшейся Ирине Ильиной, работнице отделения завода АТС. И это если непростительно, то вполне понятно. Понятно также и то,

что люди в жюри собрались разные, разного возраста, воспитания и образования. И вообще, как известно, на вкус и цвет товарища нет. Но меня лично очень неприятно поразил выпад члена жюри В. Духновской в адрес Юлии Бобровой. И безвкусным было названо ее выступление, и низкая культура поведения на сцене девушке приписана, и лично В. Духновской, оказывается, претит переодевание девушки в мальчика (партнером Ю. Бобровой была девушка в мужском костюме). Но так ведь и танец был объявлен шуточным. Я, например, особого греха в этом не вижу. На мой взгляд, дуэт этот был куда более слаженным, чем, например, пара, исполнявшая вальс. Партнером Ирины Никифоровой в вальсе был такой унылый и поникший, никак не попадавший в такт молодой человек, что, несмотря на очаровательную мелодию и удивительно красивое белое балльное платье Ирины, в зале во время этого танца откровенно смеялись.

Но в целом, хочу сказать, что, несмотря на все накладки и неполадки, три с лишним часа в зале прошли незаметно. И девушки были симпатичные (жаль, что всего четыре человека набрались храбрости участвовать в конкурсе), и оформление сцены было оригинальным, и торты участницы испекли вкусные и красивые, и радовали зал порой своей эрудицией и находчивостью. И прекрасно танцевали гости из Острова. Жаль только, что сцена для них была маловата, и при исполнении ими



джайва (облегченный вариант рок-н-ролла) у меня возникло впечатление, что танцоры сейчас запинаят друг друга насмерть...

Я полагаю, что организаторы и устроители вечера учтут на будущее все плюсы и минусы конкурса «Опочаночка - 89». И в дальнейшем при проведении таких шоу меньше будет возникать в зрительном зале прямого недовольства и обидного смеха...

М. ЯКОВЛЕВА.
НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ (слева направо): Юлия Боброва (третье место), Ирина Никифорова (первое место), участница конкурса Ирина Ильина, Татьяна Новицкая (второе место).
Фото Ю. Орлова.

В бюро РК ВЛКСМ

На состоявшемся заседании бюро районного комитета ВЛКСМ был рассмотрен вопрос «О ходе отчетов и выборов в первичных комсомольских организациях».

Было отмечено, что отчетно-выборные собрания проведены в настоящее время только в половине первичных комсомольских организаций, явка на них комсомольцев остается пока низкой.

В целях исправления сложившегося положения ввиду отсутствия отдела комсомольских организаций О. Илларионову было указано на необходимость усиления контроля за проведением в установленные сроки отчетных собраний во всех первичных организациях.

Утвержден план подготовки к районной отчетно-выборной конференции и по формированию в школах групп политической учебы комсомольцев.

К празднованию Дня рождения комсомола решено провести 28 октября комсомольский субботник.

Бюро райкома ВЛКСМ рассмотрело вопрос «О состоянии внутрисоюзной жизни в первичной комсомольской организации центральной районной больницы». Секретарем комитета комсомола ЦРБ является С. Заган.

Хотя эта организация одна из крупных в районе, работа проводится в ней слабо. Это в первую очередь зависит от ее вожака, который показал себя с пассивной стороны, не участвует в общественной жизни коллектива. Не наведен должный порядок в учете комсомольских первичек, не ведутся ведомости по уплате членских взносов.

За допущенные просчеты С. Загану строго указано и рекомендовано принять меры по устранению недостатков в работе.

Н. МАКЕЕВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Из писем
в редакцию

В литературной гостинице

НАШ город отметил 575-летие со дня своего основания. Не осталась в стороне от празднования этой даты и районная библиотека. Здесь 15 октября состоялось очередное заседание литературной гостиницы. Директор библиотеки Валентина Александровна Горохова, библиотекари Валентина Ивановна Афанасьева, Мария Алексеевна Обухова — опытные и знающие свое дело работники. Это они организовали при библиотеке литературную гостиницу.

На заседании, посвященном 575-летию Опочки, Павел Михайлович Романов рассказал собравшимся об интересных фактах из истории города, было организовано чаепитие, звучали старинные русские песни в исполнении участниц хора ветеранов. Виталий Александрович Пляц выставил свои живописные работы, библиотекари представили выставку книг дореволюционного издания, рассказывающих об Опочке. Очень приятно, что районная библиотека является очагом культуры, к которому тянутся люди.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА,
г. Опочка.



Покупать не у

Д. А. КО... на сах... спиртные... шают нашу... больше все... тех, кто и... приспособл... деленных... лектива.

А колле... тят чище в... всех пить... самые пр... чай, в на... Именно по... дят* перер... ванных то...

Но как... людей, ко... жультичес... же, как в... сказке, в... лизать жи... лить, скол... ра. Однак... яснить мо... ределенны... исполкоме...

Наприм... онной бол... врачом яв... панов, пу... личества... той отхва... 116 талон... циты.

Ну, про... рограмми... ником А... завысили... талонов... мичить. Г... ше беру... щие ДРС... не обикн... версальн... во главе... умудрили... личный с... На 42 та... ребление... 57 талон... нородск... рики. Не... от зав... КГСО, г... рядителе... ется Н.

И тот... бы прод... — Но... — говор... ректора... га Л. В... квартал... организа... фицитных... товаров... зуют нас... центов б... шие тих... мена.

И как... купатели... кой рук...

П... П... При... ста... не поде... что оно... рошо, а... гали, чт... казывал... А ДРС... водить... А ра... даже... прилож... террито... завода... райисп... комом... ние по... района... лать де... биты к... вать А... и всю... она, вс... и асф... разруш... стве ж...

О
СМ

Покупателю не укажешь

ДА, КОНЕЧНО, талоны на сахар, мыло, чай, спиртные напитки не украшают нашу жизнь. Но они больше все же не украшают тех, кто и талонную систему приспособил для определенных выгод своего коллектива.

А коллективы, которые хотят чище всех мыться, слаще всех пить и есть, выкушивать самые пряные и ароматные чай, в нашем городе есть. Именно поэтому и прощаются перерасходы лимитированных товаров.

Но как определить таких людей, которые занимаются жульничеством? Не будешь же, как в русской народной сказке, всякому встречному лизать живот, чтобы определить, сколько он съел сахара. Однако и эти факты выяснить можно, заглянув в определенные документы в горисполкоме.

Например, коллектив районной больницы, где главным врачом является Ф. М. Степанов, путем завышения количества работающих и детей отхватил излишки — 116 талонов на все дефициты.

Ну, простим химикам «Агропромхимии», где начальником А. Н. Иванов, которые завысили свой список на 57 талонов, они привлекли химичить. На 44 талона больше берут рабочие и служащие ДРСУ. Казалось, ничем не обижены работники универсального торгового центра в главе с Ю. И. Сергеевым умудрились увеличить свой личный состав на 39 человек. На 42 талона завысил потребление маслосырзавод, на 57 талонов — цех № 2 Красновгородской швейной фабрики. Не осталась в стороне от завышения талонов и КГСО, где главным распорядителем в этом деле является Н. С. Петухова.

И тот список можно было бы продолжить.

— Но что парадоксально, — говорит заместитель директора универсального торгового центра Л. В. Андреева, — ежеквартально наши торгующие организации всех этих дефицитных, лимитированных товаров получают и реализуют населению на 30 процентов больше, чем в лучшие тихие застойные времена.

И как тут не сказать: покупателю не укажешь, в какой руке авоську носить.

А. БУРЧЕЕВ.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

ОТ РОМАНТИКИ ДО РЭКЕТА...

КУДА только не заведет романтика молодых людей! А как хочется некоторым жить красиво, не работая, подражая рокерам или металлистам.

Но, оказывается, даже для элементарного обезьяннего подражания рокерам нужны средства и немаленькие.

Ох, эти средства, деньги, шмотки, как их добыть несовершеннолетнему? Работать — не хочется, родители — не дают, знакомые займов не предоставляют.

Однако молодые несовершеннолетние люди из двенадцатой группы третьего курса СПТУ № 6 жителя Пушкиногорского района Сергей Павлов и житель Себежского района Александр Федоров нашли выход — вымогательство.

Чего нет проще добыть, скажем, поршневые кольца для мотоцикла Сергея Павлова. Дай и все. Не дашь — морду расквашу. Очень просто, а главное оригинально.

Слава богу, на государственных хлебах силушку накопил. Да и дружок Федоров тоже парень о-го-го, быка кулаком свалит.

Вымогательство началось в мае, оно сейчас называется модным словом — рэкет. Итак, рэкетеры Павлов и Федоров в темном углу залучили своего сокакурника опочанина Смородину и категорически потребовали поршневые кольца для мотоцикла. Слава богу, не для вертолета.

Где взять их Смородину? Может, и достал бы он кольца, но это же дефицит хуже мыла.

— Не наше дело, достать за три дня, — рывкнул совсем не подтексти Павлов, и в том же духе подрыкнул ему Федоров, который может одним ударом свалить быка.

Да, подначитались, чувствуется, парни сказок про Иванушку-дурочка, который за три дня жар-птицу из-под корыта с Коньком-Горбун-

ком словил. И до чего грамотный народ пошел. Погляди Павлов и Федоров, что царь-то тоже рэкетом баловался.

Но не нашел Смородин поршневых колец, за что был жестоко избит Павловым и Федоровым. И новый срок был назначен — три часа доставаловки. Хоть со своего мотоцикла снимай.

Но вместо доставаловки попал парень в больницу с сотрясением мозга. А врач — народ ученый, в милицию заявили. И началось...

Состоявшийся недавно суд за рэкет приговорил Сергея и Александра к тюремному заключению, но, учитывая их детский возраст при совершении преступления, отсрочил исполнение приговора. Да и как не посочувствовать парням, их крокодильим слезам и раскаяниям. Ведь закон-то наш пока еще очень гуманен. А жаль!

(По материалам суда).
М. КУЗЬКИНА.

Бег на месте с барьерами

МНОГО раз уже говорилось о межведомственной неразберихе, которая стала камнем преткновения во многих наших делах. Что ни возмись делать, так они, руководители этих ведомств, начинают ответственно, даже чрезвычайно ответственно думать, как это сделать, скорее всего, как не сделать.

Не сделать, потому что за сделанное нужно отвечать. А кому хочется отвечать особенно сейчас, когда не у всех еще кончился период застоя, и живут люди по принципу: солдат спит — служба идет. То есть, как бы ты ни руководил, а зарплату тебе все равно выплатят, и немаленькую.

Нечто подобное происходит сейчас в колхозе «Красное Заречье» с ремонтом в Доме культуры отопительной системы, которую не могут привести в порядок более трех лет.

Один из мудрых и умных руководителей обслуживающих организаций, а именно «Агропромсервиса», Иван Иванович Федоров считает, что отопительную сеть ремонтировать вообще не надо. Зачем заменять вышедшие из строя трубы, устанавливать котел на угле? Иван Иванович настолько проникся ответственностью за организацию труда в Доме культуры, что пришел к выводу об абсолютной ненадобности ни батарей, ни кочегарки. Где людей-то взять в колхозе, чтобы топить котел и подавать тепло в системы? Минимум двух человек нужно искать руководителям хозяйства.

Ну как тут слеза не прошибет от такой заботы руководителя «Агропромсервиса» И. И. Федорова о несчастных колхозниках, которых так мало осталось в хозяйстве. Все-то он подсчитал, обо всем-то он знает. Только вот напрасно его не замечают в районе. Голова человек!

Хотело руководство колхоза обогреть электричеством, как тут же со своими инструкциями явился начальник Господнадзора капитан Геннадий Иванович Жуков.

— Нельзя, — сказал он, — а вдруг пожар будет. Шутки с электричеством плохи. От искры знаете что бывает?

Вот такую речь услышали колхозники. Хотя они и были перепуганы начальником, но тепло есть тепло.

И как тут не понять Геннадия Ивановича. Не пущать и не позволять куда легче, чем помочь и организовать. Капитан это хорошо усвоил. Не дай бог возникнет пожар, ведь хлопот не наберешься, да и тушить его надо.

А может быть, руководители названных организаций специально волокут дело? А что, если везде все хорошо будет? Сократят-то организации наверняка. А тут при деле. Ездят, смотрят, циркулярами шевелят, бензин жгут, нервы по-начальственному людям мотают. Да и жить-то без районного руководства скучно будет.

И неужели наши ответственные и безответственные руководители не поймут, что если и дальше так работать будут, откажутся от их услуг сельские хозяйственники. Да и пожарникам пора от запретов перейти к конкретным предложениям.

Вот и получается у руководителя колхоза бег на месте с барьерами.

Б. НИКОЛАЕВ.
Колхоз «Красное Заречье».



Ферма Кунино совхоза «Духновский» в аварийном состоянии. Здание ветхое, отошли стены.
Рис. И. Герасимова.

Повесть о том, как ДРСУ поссорилось с КГСО, ПМК-17 „Псковмелиорация“ и ремонтным заводом

ПРИЧИНА ссоры была стара как мир: деньги не поделили. ДРСУ считало, что оно сделало много и хорошо, а все остальные полагают, что мало и плохо. И отказывались платить больше. А ДРСУ отказалось производить дальнейшие работы...

А работы-то были очень даже нужные. Объектом приложения сил ДРСУ была территория микрорайона ремонтного завода. Еще в 1988 году райисполкомом и горисполкомом было принято решение по благоустройству этого района. Предполагалось сделать детские площадки, разбить клумбы, заасфальтировать Автотоварскую улицу и всю территорию микрорайона, восстановить поребрики и асфальтовое покрытие, разрушенные при строительстве жилых домов.

Но только в 1989 году дело из теоретической стадии начало двигаться в сторону воплощения в реальность. Три организации — авторемонтный завод, КГСО и ПМК-17 — наконец-то изыскали средства на это мероприятие. А в качестве субподрядчика и исполнителя работ выступило ДРСУ.

Проекта как такового на производство «благоустроительных» работ составлено не было. И какими уж соображениями и идеями руководствовались производители этих работ, сказать трудно. Конечно, не исключено, что в их воображении рисовался дивный райский уголок, весь в цветах, качелях, фонтанах, с блестящими на солнце, идеально гладкими асфальтовыми дорожками... И нарядные люди, и веселые

детишки, копающиеся в ярко-желтом песочке под красными грибочками песочниц...

— Работы по благоустройству в микрорайоне ремонтного завода были начаты в начале августа 1989 года, — говорит председатель горисполкома Ольга Ивановна Граева, — и выполнены процентов на двадцать. И если откровенно, то качество этих работ — низкое. И не исключаю, что организации, финансировавшие благоустройство, правы в своем нежелании хорошо оплачивать плохую работу.

ДРСУ обиделось страшно. На протяжении всего сентября горисполком уговаривал эту организацию не сердиться и благоустроить микрорайон дальше, поскольку его жители устали от песка и пыли в ясную, от грязи и

слякоти в дождливую погоду. Да и детишкам поиграть в общем-то негде. И в смысле эстетики преобразования необходимы.

К началу октября ДРСУ незаслуженную обиду позабыло и вроде бы согласилось трудиться дальше.

Но на носу уже снег и мороз... Руководство ДРСУ повело разговоры о том, что в плохих погодных условиях качество работ по благоустройству будет еще ниже, что неплохо было бы оставить все это на следующий год... И хоть бы кто-нибудь в этой почтенной организации подумал о жителях микрорайона, которым, честное слово, грязные лужи и полуразрушенная мостовая никакой радости не доставляют.

В. ИВАНОВА.



Новосибирская область. Более 20000 частушек записали в селах Мошковского района заслуженные артисты РСФСР песенники-частушечники братья Геннадий и Виктор Заволокины.

С концертной программой, в которую включены лучшие музыкально-поэтические миниатюры, знатоки сибирского фольклора часто выступают на сельских праздниках.

Собранные ими частушки включены в сборники, вышедшие в издательствах Новосибирска, Барнаула и других городов, записаны на пластинки фирмой «Мелодия».

НА СНИМКЕ: Геннадий Заволокин на празднике в поселке Обском.

Фото А. Полякова.

(Фотохроника ТАСС).

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 11 по 18 октября в медвытрезитель в сильной степени алкогольного опьянения помещено двадцать человек. Из них уже неоднократно сюда доставлялись рабочий леспрохоза Владимир Васильевич Бойков, проживающий в Разувайке, дом 13, квартира 3; временно не работающая Татьяна Анатольевна Макарова, проживающая в Песчивке по улице Широкой, дом 9; работник колхоза «Авангард» Виктор Павлович Ефимов из деревни Высокое.

За изготовление браги на сто рублей оштрафована рабочая совхоза «Организатор» Александра Алексеевна Федорова из деревни Крулихино.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии водительских прав лишены водитель завода ЖБК Василий Арленович Дмитрук, рабочий треста общепита Евгений Васильевич Никандров, водитель колхоза имени Любимова Анатолий Павлович Петров. На двести рублей каждый оштрафованы Александр Васильевич Федоров из колхоза «XXI партсъезд», тракторист «Агропромхимии» Сергей Яковлевич Семенов, слесарь колхоза имени Любимова Виктор Александрович Васильев.

За мелкое хулиганство к административной ответственности на истекшей неделе привлечено девять человек. На два месяца исправительных работ осуждены рабочий льнозавода Иван Павлович Егоркин, проживающий по улице Ленина, дом 76, квартира 3, и водитель гортопсыбы Павел Викторович Борисевич, проживающий по улице 9 Января, дом 121. К пятнадцати суткам административного ареста приговорен работник колхоза имени Любимова Алексей Александрович Непочатов, проживающий в Опочке по улице Строителей, дом 6, квартира 6. Десять суток административного ареста получил обеспечиваемый дома-интерната для инвалидов и престарелых Василий Петрович Федюничев, семь суток ареста — неработающий Павел Николаевич Козлов, проживающий по улице Ленина, дом 45, квартира 8. На тридцать рублей оштрафован учащийся СПТУ-20 Николай Анатольевич Михайлов, на двадцать рублей — Татьяна Пав-

ловна Ковалева, проживающая по улице Пролетарской, дом 41 «а», пенсионер Анатолий Владимирович Ильин, проживающий по тому же адресу, и водитель САТП Петр Александрович Андреев.

За неоднократное появление в общественных местах в нетрезвом виде на семь суток административного ареста осужден работник колхоза «Красный Октябрь» Сергей Николаевич Андреев, проживающий по улице Дзержинского, дом 32.

13 октября от ДК совхоза «Красный фронтовик» угнан мотоцикл «Ява-350» и спрятан в лесу, где его и обнаружили работники милиции.

15 октября попал под машину «КамАЗ» М. Богданов, проживающий по улице Коммунальной. Он переходил улицу в неполюженном месте. Сейчас М. Богданов в тяжелом состоянии находится в больнице. Ведется расследование.

17 октября трое жителей деревни Котово Краснооктябрьского сельсовета захотели выпить. За неиспиртных напитков распили какую-то неизвестную жидкость. В результате все трое — В. А. Иванов, Б. И. Дзатов, А. П. Семенов — госпитализированы.

12 октября ночью со стоявшей во дворе школы № 3 автомашины М-2140 снято колесо. Ведется расследование.

14 октября в гараже на улице Парковой сорван замок. Из гаража украден мотоцикл «ИЖ-Планета» зеленого цвета. Ведется расследование.

Угоны велосипедов не прекращаются. 15 октября в период с 19 часов 40 минут до 20 часов от магазина «Гастроном» украден велосипед «Мотовело» синего цвета.

В ночь на 15 октября из дома А. Н. Николаевой, проживающей в деревне Мостицы Звонского сельсовета, во время отсутствия хозяйки похищены деньги в сумме 450 рублей.

На минувшей неделе произошло четыре пожара. Загорелось инфекционное отделение ЦРБ. Ущерб около 1000 рублей. В гараже кооператива № 4 загорелась автомашина ВАЗ-2101. Ущерб от пожара составил примерно полторы тысячи рублей.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемый Владимир Николаевич **КОРОВОВ!** Коллектив торфопредприятия «Опочечское» сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Все самые теплые слова и наилучшие пожелания мы адресуем Вам. Желаем Вам здоровья, бодрости, энергии, успехов в труде и счастья.

Дом культуры совхоза «Красный фронтовик» приглашает всех желающих

В КЛУБЫ ПО ИНТЕРЕСАМ,

членов которых объединяет прежде всего стремление к совместному времяпровождению в часы досуга, желание обменяться интересной информацией, и не только этим...

Опочан ждут клубы «Отцы и сыновья», «Мать и дочь», «Многодетная семья», «Коллекционеры - любители», «Хозяйюшка», «Знакомство», «Подросток».

Занятие в клубах бесплатное. Всех желающих просим прийти в ДК совхоза «Красный фронтовик» 22 октября в 17 часов.

Телефон для справок: 9-31-42 (звонить с 12 до 21 часа, кроме понедельника).

Районный Дом культуры ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

в коллективы художественного творчества на сезон 1989 — 1990 гг.:

народный драматический театр, народный духовой оркестр, хор ветеранов войны и труда, ансамбль народного танца, ансамбль русских народных инструментов, студия балетного танца, ансамбль гармонистов, кружок сольного пения, агитбригада, молодежная театральная студия. Запись производится в методическом кабинете РДК. Справки по телефону 9-21-23.

В связи с организацией хозрасчетного строительного участка на Опочечком заводе ЖБК СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих профессий: квалифицированные монтажники железобетонных конструкций; автокрановщик-шофер, газосварщик-электросварщик. Оплата сдельно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров завода, телефон 9-10-67.

Коллектив Опочечкого ДРСУ 17 ноября 1989 года проводит выборы начальника на конкурсной основе. Желающих выставить свою кандидатуру просим подавать заявления по адресу: г. Опочка, ул. Шоссейная, дом 14, конкурсная комиссия. Телефон для справок 9-20-20.

2-1.

Совхозу «Духновский» ТРЕБУЮТСЯ

дойрки.

Возможна аренда. Предоставляются коттеджи усадьбного типа с удобствами. Желающим будет выделен скот для личного подсобного хозяйства.

Обращаться в контору совхоза «Духновский». Телефоны для справок: 95610 — директор, 95625 — бухгалтерия.

Склад коопзаготпрома закупает с 23 октября 1989 года яблоки стандартные зимних сортов по цене 50 копеек за килограмм. Сдатчикам для затаривания яблок продаются ящики.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

В школах города и района производится страхование школьников от несчастных случаев с 1 сентября 1989 г. по 31 августа 1990 г. Страховая сумма 1000 рублей. Страховой взнос — 2 рубля. Сбор платежей до 30 ноября 1989 года.

Инспекция Госстраха.

Выражаем сердечную благодарность рабочим завода БВКП и ЗЦМ, соседям, родным и близким, оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого сына и внука **ПУМПИНА Саши. Мать, отец и бабушка.**

Сердечно благодарим родственников, друзей, соседей, сотрудников поликлиники, разделивших с нами горечь утраты дорогой и любимой нами мамы, бабушки, прабабушки **ФЕДОРОВОЙ Марии Сергеевны.** Дочь, внуки, правнук.

КИНО

«МАЯК»

21-24 октября «ОФИЦЕР С РОЗОЙ» Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

«ВОРОБЕЙ — ТОЖЕ ПТИЦА» 21 октября Начало в 17 и 19 часов. 22 октября Начало в 19 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа. 9.10 — Народное творчество. Телевизионное обозрение. 9.40 — Институт человека. 10.40 — «Родники». 11.10 — Встреча с редколлегией и авторами журнала «Современная драматургия». 12.20 — «Виват, Россия». «Живая Древняя Русь...». Музыкальная культура Киево-Новгородской Руси 11-16 вв. 13.05 — В странах социализма. 13.35 — В мастерской художника А. Васильев. 14.00 — В мире животных. 15.00 — Телемост Москва — Хельсинки. 16.30 — Конкурс «Юрмала-90». 16.40 — Минуты поэзии. Стихи И. А. Бунина читает А. Межиров. 16.50 — Мультфильмы. 17.20 — «Встречи в пути». 18.45 — «Планета». Международная программа. 19.45 — «Поздняя любовь». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — 2-я серия худ. фильма «Поздняя любовь». 23.05 — «Счастливые случаи». Семейная телевикторина. Игра 2-я. 00.10-01.15 — Новости популярной музыки.

Вторая программа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.40 — Под знаком «Пи». Часть 1-я. 22.40 — Эхо: события недели. 22.55-01.10 — Под знаком «Пи». Части 2-я и 3-я.

22 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.05 — Здоровье. 13.50 — Премьера док. фильма «Коста Хетагуров, завещание». 15.00 — Детская информационно-публицистическая программа. 16.30 — «Радуга». «Дилемма молодой девушки». (Нигерия). 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Воскресный кинозал. Премьера мультфильма «Уважаемый Леший». Премьера док. фильма «Полцарства за коня». 19.40 — «Чужие игры». Худ. фильм (Впервые). 21.00 — Время. 21.40 — Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Кашпировского. Передача 2-я. 22.40 — Футбольное обозрение. 23.10-00.15 — Премьера док. фильма «Приглашение к празднику». К 75-летию со дня основания училища им. Б. В. Шуккина.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. Передача из ФРГ. 21.00 — Время. 21.40 — Экранизация произведений А. П. Чехова. «В городе С». Худ. фильм. 23.20 — Это волнует мир. 23.35 — Баскетбол. Международный турнир «Макдональд». Мужчины. Финал. Передача из Италии.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2499. Тираж 8556.